Version no.: 5

TECHNICAL DATA SHEET

en

Name of product:

FAXE Special Lye THIX 0296

Type of product: Lye based on Sodium hydroxide.

Application: FAXE Special Lye THIX is used on untreated oak, where a special surface is wanted.

For oak, where a smoked or coloured tone is wanted or on softwood where the naturel

look is wanted

Properties: FAXE Special Lye THIX stops untreated pine, spruce and pitch pine from yellowing.

Depending upon the type of wood, the heartwood will be accentuated, structure and

grain will remain. Gives a smoked effect e.g. on oak.

Solids: 3 weight % 3 vol. %

Pre-treatment: The wood has to be sanded, clean and dry.

Application:

Method: Recommended viscosity: Thinner:

Industrial roller coater No thinning required

Drying:

Drying time Film thickness - dry

Dry to use 5 hours 20 °C

System Specification:

Application:

1x FAXE Special Lye THIX

1x Sanding

After Care:

1x FAXE HS Industry Oil or 1x FAXE Prestige Oil

Aftercare: Dust and loose dirt can be removed with a brush or vacuum cleaner. We recommend FAXE Active Care or FAXE Wooden Floor Soap for cleaning. To renovate, clean the surface with FAXE Intensive Cleaner and then apply a coat of FAXE Woodcare Oil or FAXE Floor Soap.

 Coverage:
 Theoretical:
 10 m²/ltr.

 Storage:
 Frostfree, cool, and closed.

 Shelf-life:
 12 Months in an unopened container

 Cleaning:
 The tools should be cleaned with water.

 Available colors:
 FAXE Special Lye THIX is not pigmented. In order to apply colour at the same time, add up to 10% FAXE Combicolor.

This information is based on our present state of knowledge and is intended to provide general notes on our products and their use. It should not, therefore, be construed as guaranteeing specific properties of the product described or its suitability for a particular application. The quality of our products is guaranteed under our General Conditions of Sale.

EFApaint A/S, Energivej 13, DK-6700 Esbjerg

TLF. +45 75 12 86 00 e-mail: info@efapaint.dk

www.efapaint.dk